
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VERBALE  

SEDUTA DEL CONSIGLIO DEI SINDACI DELLA VAL DI NON 

 DI DATA 19 febbraio 2026 
                                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

L’anno duemilaventicinque addì 19 del mese di febbraio ad ore 20.00 presso la sala 

consiliare del Comune di Cles si è riunito in seduta ordinaria il Consiglio dei Sindaci della Val di 

Non di cui all’art. 16 della L.P. 16.06.2006 n. 3 e ss.mm., convocato con nota prot. n. 1902 di data 13 

febbraio 2026, per la trattazione del seguente ordine del giorno: 

1. Nomina scrutatori. 

2. Approvazione del verbale della seduta consiliare di data 11 dicembre 2025. 

3. Modifica del regolamento di organizzazione degli uffici e dei servizi della Comunità della Val 

di Non. 

4. Aggiornamento del Documento Unico di Programmazione 2026-2028 propedeutico alla 

prima variazione di bilancio. 

5. Prima Variazione al bilancio di previsione della Comunità della Val di Non per l’esercizio 

finanziario 2026-2028. 

6. Approvazione in linea tecnica degli atti relativi all’appalto del servizio di assistenza 

domiciliare della Comunità della Val di Non. 

7. Approvazione dell’accordo per la gestione del processo di valutazione multidimensionale 

finalizzata all’elaborazione del progetto di vita per le persone con disabilità, fra le Comunità 

della Val di Non, della Valle di Sole, Rotaliana Königsberg e Paganella. 

8. Punto non deliberativo: richiesta spazi cimiteriali, comunicazioni e ragionamenti 

conseguenti 

9. Punto non deliberativo: comunicazioni relative ad interventi Comune di Contà 

10. Comunicazioni del Presidente. 
 

La seduta ha inizio a ore 20.10 circa, alla presenza dei sottoelencati consiglieri di cui 5 assenti non 

giustificati. 2 consiglieri entrano successivamente in corso di seduta e si giustificano (Stella 

Menapace e Willi Zanotelli 

Sindaci 

 

Presenti Assenti 

Amblar Don 

Zanotelli Maria 

X  

Borgo d’Anaunia 

Graziadei Daniele 

X  

Bresimo 

Dalla Torre Ivo 

X  

Campodenno 

Portolan Igor 

 Assente 

ingiustificato 

Cavareno  

Zini Luca 

X  

Cis 

Mengoni Fabio 

X  

Cles  

Menapace Stella 

 Assente giusificato 

Contà  

Rossi Eric 

X  

Dambel 

Pollo Andrea 

X  

Denno 

Vielmetti Paolo 

X  



Livo 

Zanotelli Willi 

 Assente giustificato 

Novella 

Dominici Silvano 

X  

Predaia  

Cova Giuliana 

X  

Romeno 

Fattor Luca 

X In 

videoconferenza 

 

Ronzone  

Endrizzi Stefano 

 Assente 

ingiustificato 

Ruffrè  

Seppi Donato 

X  

Rumo 

Noletti Michela 

X  

Sanzeno 

Slaifer Ziller Martin 

X  

Sarnonico 

Abram Emanuela 

 Assente 

ingiustificato 

Sfruz 

Biasi Andrea 

X  

Sporminore  

Giovannini Diego 

X  

Ton  

Battan Ivan 

X  

Ville d’Anaunia 

Pallaver Fausto 

X  

 

     

1. Nomina scrutatori 

Il presidente propone la nomina di Paolo Vielmetti e Andrea Pollo. La proposta è approvata con 

18 voti favorevoli, 0 contrari, 0 astenuti. 

 

2. Approvazione del verbale della seduta consiliare di data 11 dicembre 2025. 

Approvazione del verbale della seduta dd 11/12/2025. Il presidente illustra la proposta di 

deliberazione, ricordando che ai sensi dell’art. 43 del regolamento del consiglio il verbale si 

intende approvato all’unanimità se nessun consigliere presenta osservazioni. Nessun consigliere 

chiede la parola. Constatato che nessun consigliere ha presentato osservazioni, il verbale si 

intende approvato all’unanimità dai 18 consiglieri presenti. 

Il Presidente propone di anticipare la trattazione del punto n. 6; constatando la condivisione da 

parte dei presenti, il Presidente dispone la trattazione del punto recante “Approvazione in linea 

tecnica degli atti relativi all’appalto del servizio di assistenza domiciliare della Comunità della 

Val di Non”. 

 

3. Modifica del regolamento di organizzazione degli uffici e dei servizi della Comunità della 

Val di Non. 

Entra il consigliere Willi Zanotelli. 

Il Presidente introduce la proposta di deliberazione e invita il dott. Roberto Moscon, funzionario 

assegnato al Servizio sociale, a illustrare la proposta di deliberazione. Nel corso dell’esposizione 

entra la consigliera Stella Menapace. 



Ultimata l’esposizione del dott. Moscon, il Presidente invita i presenti a intervenire. 

Il consigliere Donato Seppi chiede chiarimenti sull’aumento del costo unitario, da 27 a 37 euro; 

il dott. Moscon risponde che l’aumento del costo deriva essenzialmente dagli aumenti retributivi 

dei lavoratori delle cooperative sociali, sottolineando come le ultime gare si sono concluse o 

senza presentazione di offerte o con offerte con ribasso nullo. 

Il consigliere Donato Seppi chiede se gli affidamenti sono riservati alle sole cooperative; il dott. 

Moscon risponde che la normativa provinciale riserva ai soli soggetti accreditati lo svolgimento 

dei servizi sociali. Precisa quindi che l’affidamento deve seguire una procedura ad evidenza 

pubblica le cui tempistiche devono tenere conto dei tempi necessari per l’accreditamento di 

eventuali nuovi soggetti interessati. 

I consiglieri Paolo Vielmetti e Stella Menapace chiedono chiarimenti circa il numero degli 

operatori e il contratto collettivo applicato; il dott. Moscon fornisce i dati richiesti e precisa che 

il contratto collettivo di riferimento è il contratto collettivo concluso a livello provinciale e 

indicato in capitolato. 

Conclusa la discussione, il Presidente illustra la proposta di emendamento prot. n. 20230 del 

18/02/2026 evidenziandone la natura tecnica e propone al consiglio di porre in votazione la 

proposta di deliberazione nel testo già emendato. Considerato che nessun consigliere si oppone, 

per ragioni di economicità il Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione nel testo 

già emendato. Voti favorevoli 19, contrari 0, astenuti 1 (Donato Seppi). Il consiglio approva. Il 

Presidente propone di dichiarare l’immediata eseguibilità della deliberazione. Voti favorevoli 19, 

contrari 0, astenuti 1 (Donato Seppi). Il consiglio approva. 

4. Aggiornamento del Documento Unico di Programmazione 2026-2028 propedeutico alla 

prima variazione di bilancio. 

Il Presidente illustra la proposta di deliberazione, evidenziando come anche per il Documento 

Unico di Programmazione si propone, in altro punto all’ordine del giorno, la previsione di 

assumere personale di staff. Ultimata la discussione, il Presidente pone in votazione la proposta 

di deliberazione. Voti favorevoli 20, contrari 0, astenuti 0. Il consiglio approva. 

5. Prima Variazione al bilancio di previsione della Comunità della Val di Non per l’esercizio 

finanziario 2026-2028. 

Il Presidente illustra la proposta di deliberazione. Ultimata la discussione, il Presidente pone in 

votazione la proposta di deliberazione. Voti favorevoli 20, contrari 0, astenuti 0. Il consiglio 

approva. Con successiva votazione unanime la deliberazione è dichiarata immediatamente 

eseguibile. 

6. Approvazione in linea tecnica degli atti relativi all’appalto del servizio di assistenza 

domiciliare della Comunità della Val di Non. 

Il Presidente introduce la proposta di deliberazione, invitando la rag. Mara Ziller a illustrare il 

dettaglio della proposta. Ultimata l’esposizione, il Presidente invita i presenti a intervenire. 

Il consigliere Luca Fattor chiede chiarimenti circa l’aumento delle spese per il segretario 

comunale; il Presidente risponde che ciò è dovuto all’indennità per sede convenzionata, ma che 

in parte entrata sono previsti maggiori introiti corrispondenti alla quota di spesa di competenza 

della Comunità della Valle di Cembra. 

 



La consigliera Stella Menapace chiede chiarimenti circa il progetto che riguarda le comunità 

della Paganella, Val di Sole e della Rotaliana; il Presidente risponde che si tratta di un progetto 

sperimentale riguardante interventi a sostegno di situazioni di disabilità e ne illustra le principali 

caratteristiche. 

Ultimata la discussione, il Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione. Voti 

favorevoli 20, contrari 0, astenuti 0. Il consiglio approva. Il Presidente propone di dichiarare 

l’immediata eseguibilità della deliberazione. Voti favorevoli 20, contrari 0, astenuti 0. Il 

consiglio approva. 

7. Approvazione dell’accordo per la gestione del processo di valutazione multidimensionale 

finalizzata all’elaborazione del progetto di vita per le persone con disabilità, fra le 

Comunità della Val di Non, della Valle di Sole, Rotaliana Königsberg e Paganella. 

Il Presidente illustra la proposta di deliberazione. Ultimata la discussione, il Presidente pone in 

votazione la proposta di deliberazione. Voti favorevoli 20, contrari 0, astenuti 0. Il consiglio 

approva. Il Presidente propone di dichiarare l’immediata eseguibilità della deliberazione. Voti 

favorevoli 20, contrari 0, astenuti 0. Il consiglio approva. 

8. Punto non deliberativo: richiesta spazi cimiteriali, comunicazioni e ragionamenti 

conseguenti 

Il Presidente introduce l’argomento all’ordine del giorno. Cede quindi la parola alla consigliera 

Stella Menapace e al tecnico del comune di Cles geom. Stefano Gebelin i quali illustrano gli 

accorgimenti adottati dal Comune di Cles per quel che riguarda la sepoltura dei credenti islamici 

e invitano i sindaci a tenerne conto nella gestione dei cimiteri dei rispettivi comuni e/o in 

occasione di eventuali interventi di ampliamento. Segue discussione. 

9. Punto non deliberativo: comunicazioni relative ad interventi Comune di Contà 

Il Presidente introduce l’argomento all’ordine del giorno. Cede quindi la parola al consigliere 

Eric Rossi il quale ragguaglia in consiglio circa il crollo di un tratto della galleria di Terres e la 

necessità di sostenere interventi di manutenzione strutturale anche a protezione delle tubature 

dell’acquedotto. Segue discussione. 

 

La seduta è tolta a ore 23.00 circa. 

 

          IL PRESIEDENTE                                                                           IL SEGRETARIO 

          Martin Slaifer Ziller                                                                         avv. Enrico Sartori 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A ore … la seduta è tolta. 

 

          IL PRESIEDENTE                                                                           IL SEGRETARIO 

          Martin Slaifer Ziller                                                                         avv. Enrico Sartori 

 


